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Szanowni Państwo, 

 

Przekazuję w Państwa ręce kolejną edycję „Biuletynu Informacyjnego Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim”. Przedstawiony w nim 

materiał prezentuje działalność KP PSP w Tomaszowie Mazowieckim w 2025 roku. 

W minionym roku odnotowano łącznie 1162 zdarzeń, wśród nich było 323 pożarów, 

726 miejscowych zagrożeń i 113 alarmów fałszywych. W porównaniu z 2024 r. jest to spadek 

o 254 zdarzenia. Niestety, w zdarzeniach śmierć poniosło 25 osób, w tym 1 osoba w pożarze 

i 24 osoby w miejscowych zagrożeniach. W porównaniu do roku 2024 zauważamy spadek 

o 16 ofiar śmiertelnych. Głównym przesłaniem niniejszego „Biuletynu Informacyjnego” jest 

podsumowanie i prezentacja realizacji zadań Komendy Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim, w tym przedstawienie statystyk pokazujących 

wszelkiego rodzaju działania oraz przekazanie wiedzy o funkcjonowaniu krajowego systemu 

ratowniczo-gaśniczego na terenie powiatu. Warto w tym miejscu podkreślić ogromny wkład 

strażaków dbających każdego dnia o nasze bezpieczeństwo. 

Zapraszając do lektury „Biuletynu” wyrażam nadzieję, że zainteresowani znajdą w nim 

wiele przydatnych informacji związanych z działalnością Komendy Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim, których wykorzystanie przyczyni się  

do poprawy bezpieczeństwa w naszym powiecie. 

 

 

Komendant Powiatowy 

Państwowej Straży Pożarnej 

w Tomaszowie Mazowieckim 

bryg. mgr inż. Mariusz Kawnik 
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1. Działania ratownicze w 2025 roku 

a) Liczba pożarów, miejscowych zagrożeń i alarmów fałszywych 

W 2025 roku jednostki ochrony przeciwpożarowej z terenu powiatu tomaszowskiego 

interweniowały w 1162 zdarzeniach. Wśród tych zdarzeń znaczącą część stanowiły miejscowe 

zagrożenia, których było 726, pożarów 323 a alarmów fałszywych 113. 

Porównując ilość interwencji, w likwidacji których uczestniczyli strażacy Państwowej 

i Ochotniczej Straży Pożarnej w 2025 roku z danymi z roku 2024, zauważamy spadek  

o 254 zdarzenia. 

 
Wykres nr 1. Graficzne przedstawienie ilości interwencji w powiecie tomaszowskim w rozbiciu na pożary, 

miejscowe zagrożenia i alarmy fałszywe. 

Pożary
323 (28%)

Miejscowe 
Zagrożenia
726 (62%)

Alarmy Fałszywe
113 (10%) 
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Wykres nr 2. Graficzne przedstawienie ilości interwencji na terenie powiatu tomaszowskiego od 2016 roku. 

 
Wykres nr 3. Graficzne przedstawienie ilości zdarzeń na terenie powiatu tomaszowskiego w roku 2025 w 

rozbiciu na miesiące. 

Jak można zauważyć na wykresie nr 3, w roku 2025 okresem z największą ilością zdarzeń był 

miesiąc czerwiec w którym odnotowano łącznie 125 zdarzeń. 
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Wykres nr 4. Ilość pożarów według wielkości w latach 2016 – 2025. 

Pożary ze względu na wielkość, dzielimy na: 

a) małe - jeśli w jego wyniku zostały spalone lub zniszczone: 

a. obiekty lub ich części, ruchomości, składowiska materiałów, maszyny, urządzenia, 

surowce, paliwa itp., o powierzchni do 70 m2 lub objętości do 350 m3, 

b. lasy, uprawy, trawy, torfowiska i nieużytki, o powierzchni nie większej niż 1 ha, 

b) średnie - jeśli w jego wyniku zostały spalone lub zniszczone: 

a. obiekty lub ich części, ruchomości, składowiska materiałów, maszyny, urządzenia, 

surowce, paliwa itp., o powierzchni od 71 do 300 m2 lub objętości od 351 do 1500 m3, 

b. lasy, uprawy, trawy, torfowiska i nieużytki, o powierzchni powyżej 1 ha i nie 

większej niż 10 ha, 

c) duże - jeśli w jego wyniku zostały spalone lub zniszczone: 

a. obiekty lub ich części, ruchomości, składowiska materiałów, maszyny, urządzenia, 

surowce, paliwa itp., o powierzchni od 301 do 1000 m2 lub objętości od 1501 do 

5000 m3, 

b. lasy, uprawy, trawy, torfowiska i nieużytki, o powierzchni powyżej 10 ha i nie 

większej niż 100 ha, 

d) bardzo duże - jeśli w jego wyniku spalone lub zniszczone powierzchnie lub objętości 

przekraczają wartości podane dla pożaru dużego. 

W ogólnej liczbie 1162 zdarzeń, pożary stanowiły około 28%. Z analizy ilości zdarzeń 

pożarowych wynika, że około 94,1% stanowiły pożary małe a 5,2% pożary średnie. Blisko 94% 

pożarów małych w 2025 roku świadczy o dobrej skuteczności działań interwencyjnych 

jednostek straży pożarnych, którym udaje się opanować sytuację zanim pożar osiągnie większe 

rozmiary. 
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Wykres nr 5. Ilość miejscowych zagrożeń według wielkości w latach 2016 – 2025. 

Miejscowe zagrożenia ze względu na wielkość, dzielimy na: 

a) małe – są to zdarzenia o ograniczonym zakresie działań jednostek prowadzone bez 

użycia sprzętu specjalnego, z wyjątkiem urządzeń wykrywczo-pomiarowych, które nie 

wykazały występowania zagrożenia podczas wykonywania pomiarów. 

b) lokalne – są to nagłe uszkodzenia urządzeń, maszyn, pojazdów, obiektów, itp., które 

powodują zagrożenie dla życia, zdrowia, mienia lub skażenie środowiska wymagające 

interwencji podmiotów KSRG, w których:  

a. wystąpiła nie więcej niż 1 ofiara śmiertelna, 

b. lub wystąpiły nie więcej niż 3 osoby, które zostały zabrane przez ZRM z miejsca 

zdarzenia lub przekazane jednostkom ochrony zdrowia oraz uwzględniamy osoby, 

które odmówiły zabrania z miejsca zdarzenia przez ZRM, 

c. lub brały udział nie więcej niż 4 zastępy. 

c) średnie – są to nagłe uszkodzenia urządzeń, maszyn, pojazdów, obiektów, itp., które 

powodują zagrożenie dla życia, zdrowia, mienia lub skażenie środowiska wymagające 

interwencji podmiotów KSRG, w których: 

a. wystąpiło od 2 do 3 ofiar śmiertelnych, 

b. lub wystąpiło od 4 do 10 osób, które zostały zabrane przez ZRM z miejsca zdarzenia 

lub przekazane jednostkom ochrony zdrowia oraz uwzględniamy osoby, które 

odmówiły zabrania z miejsca zdarzenia przez ZRM, 

c. lub brało udział od 5 do 12 zastępów, 

d. lub brała udział jedna grupa specjalistyczna. 

d) duże – są to nagłe, nieprzewidziane zdarzenie, podczas którego wystąpiło zbiorowe  

zagrożenie dla życia, zdrowia, mienia lub środowiska naturalnego wymagające 

interwencji podmiotów KSRG mniejszych od batalionu, a przekraczające parametry dla 

miejscowego zagrożenia średniego. 
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e) gigantyczne lub klęska żywiołowa - nagłe, nieprzewidziane zdarzenie, podczas  którego 

wystąpiło zbiorowe zagrożenie dla życia, zdrowia, mienia lub środowiska naturalnego 

wymagające interwencji podmiotów KSRG w sile co najmniej batalionu. 

Z ogólnej liczby 726 miejscowych zagrożeń, wynika, że 10,5 % stanowiły miejscowe 

zagrożenia małe, 87,46 % to miejscowe zagrożenia lokalne i ok 2 % miejscowe zagrożenia 

średnie. W 2025 roku nie odnotowano zdarzeń, które kwalifikowałyby się do miejscowych 

zagrożeń dużych lub gigantycznych. 

 

b) Wielkość strat i wartość uratowanego mienia 

Szacunkowa wielkość strat powstałych na wskutek zdarzeń mających miejsce w 2025 roku 

wyniosła około 16,8 mln zł., a szacunkowa wartość uratowanego mienia wyniosła 55,1 mln zł. 

Analizując wartości powstałych strat oraz uratowanego mienia, należy zauważyć, że wartości 

uratowanego mienia przekraczają straty ogólne powstałe w wyniku zdarzeń. Gdyby nie 

jednostki ochrony przeciwpożarowej i prowadzone przez nie działania, wartość strat 

powstałych w wyniku zdarzeń byłaby dużo większa. Porównanie tych wartości do lat ubiegłych 

przedstawia wykres nr 6.  

 
Wykres nr 6. Graficzne przedstawienie wielkości strat oraz uratowanego mienia w zdarzeniach na terenie 

powiatu tomaszowskiego od 2016 roku. 
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Wykres nr 7. Wielkość strat w zdarzeniach na terenie powiatu tomaszowskiego w rozbiciu na pożary 

i miejscowe zagrożenia od 2016 roku. 

 Pomimo, iż pożarów odnotowano kilka razy mniej od miejscowych zagrożeń to 

wielkość strat kształtuje się na wyższym poziomie. 

c) Osoby poszkodowane i ofiary śmiertelne 

W roku 2025 śmierć w zdarzeniach likwidowanych przez jednostki ochrony 

przeciwpożarowej na terenie powiatu tomaszowskiego poniosło 25 osób, w tym 1 osoba zginęła 

w pożarach. 24 osób poniosło śmierć w miejscowych zagrożeniach. Ogólna liczba osób 

rannych wyniosła 146. 

 
Wykres nr 8. Liczba ofiar śmiertelnych odnotowanych w zdarzeniach na terenie powiatu tomaszowskiego od 

2016 roku. 
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Wykres nr 9. Liczba osób rannych w zdarzeniach na terenie powiatu tomaszowskiego od 2016 roku. 
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2. Przypuszczalne przyczyny powstałych zdarzeń 

a) Przypuszczalne przyczyny powstałych pożarów 

Analiza ilości pożarów pokazuje, iż najczęstszą przyczyną ich powstawania w 2025 roku były: 

• nieostrożność osób dorosłych przy posługiwaniu się ogniem otwartym, w tym 

papierosy, zapałki – 144, 

• nieprawidłowa eksploatacja konstrukcji budowlanych – 71, 

• nieprawidłowa eksploatacja konstrukcji budowlanych – 48, 

• inne przyczyny – 24, 

• wady urządzeń i instalacji elektrycznych, w szczególności przewody, osprzęt 

oświetlenia, odbiorniki bez urządzeń grzewczych – 21, 

• wady środków transportu – 18, 

• podpalenia (umyślne) w tym akty terroru – 13, 

• nieostrożność osób dorosłych przy wypalaniu pozostałości roślinnych na polach – 4, 

• nieostrożność osób dorosłych w pozostałych przypadkach – 4, 

• nieprawidłowa eksploatacja urządzeń ogrzewczych na paliwo stałe – 4, 

• nieprawidłowa eksploatacja urządzeń grzewczych na paliwo gazowe – 3, 

• wady urządzeń mechanicznych – 3, 

• nieostrożność osób dorosłych przy prowadzeniu prac pożarowo-niebezpiecznych – 2, 

• pożary jako następstwo innych miejscowych zagrożeń – 2, 

• samozapalenia biologiczne – 2, 

• wady konstrukcji budowlanych – 2, 

• wady urządzeń ogrzewczych na paliwo stałe – 2, 

• wyładowania atmosferyczne – 2, 

• nieostrożność osób nieletnich przy posługiwaniu się ogniem otwartym, w tym 

papierosy, zapałki – 1, 

• nieostrożność przy posługiwaniu się substancjami łatwopalnymi 

i     pirotechnicznymi – 1, 

• nieprawidłowa eksploatacja urządzeń i instalacji elektrycznych – 1, 

• wady elektrycznych urządzeń grzewczych, w szczególności: piece, grzałki, kuchnie –1, 

• wady urządzeń ogrzewczych na paliwo gazowe – 1, 
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b) Przypuszczalne przyczyny powstałych miejscowych zagrożeń 

Analiza ilości miejscowych zagrożeń pokazuje, iż najczęstszą przyczyną ich powstawania 

w 2025 roku były: 

• inne przyczyny – 337. 

• niezachowanie zasad bezpieczeństwa ruchu środków transportu – 148, 

• huragany, silne wiatry, tornada – 121, 

• nietypowe zachowania się zwierząt, owadów stwarzające zagrożenie – 64, 

• uszkodzenia sieci i instalacji przesyłowych, doprowadzających, odprowadzających 

media komunalne i technologiczne – 13, 

• wady konstrukcji budowlanych – 10 , 

• gwałtowne opady atmosferyczne – 6, 

• nieumyślne działanie człowieka – 6, 

• wady urządzeń i instalacji gazowych, w szczególności zbiorniki, przewody, odbiorniki 

gazu – 6, 

• celowe działanie człowieka – 5, 

• wady urządzeń ogrzewczych (innych niż elektryczne) – 3, 

• nieprawidłowa eksploatacja konstrukcji budowlanych, budynków – 2, 

• wady środków transportu – 2, 

• nieprawidłowe wykonanie prac instalacyjnych, remontowych, montażowych, 

budowlanych – 1, 

• wady urządzeń mechanicznych – 1, 

• nieprawidłowa eksploatacja środków transportu – 1. 
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3. Liczba zdarzeń w 2025 roku w rozbiciu na poszczególne gminy 
 

Z danych statystycznych wynika, że zdecydowanie największa liczba zdarzeń w ciągu 

ostatnich lat występuje stale na terenie miasta Tomaszów Mazowiecki. W roku 

2025 odnotowaliśmy ich 514, co stanowiło 44,23 % wszystkich zdarzeń. 

Najmniejszą liczbę zdarzeń w roku 2025 zarejestrowano w gminach: Budziszewice 

(20 zdarzeń), Będków (28 zdarzeń) i Rzeczyca (47 zdarzeń). 

 
Wykres nr 10. Liczba zdarzeń w 2025 roku w rozbiciu na jednostkę podziału administracyjnego. 

a) Gmina Będków 

 
Wykres nr 11. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Będków w latach 2021 – 2025. 
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W roku 2025 w gminie Będków odnotowano 28 zdarzeń, w tym 11 pożarów, 

16 miejscowych zagrożeń i 1 alarmy fałszywe. W wyniku zdarzeń w 2025 roku w gminie 

Będków śmierć poniosły 2 osoby, a 3 osoby zostały ranne. Wielkość strat powstałych w wyniku 

pożarów w roku 2025 oszacowano na około 72 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało 

wartość szacunkową 1,5 mln. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku 

miejscowych zagrożeń wyniosła 118 tys. zł., natomiast uratowane mienie oszacowano na 

wartość około 11 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Będków brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Będków – 28, 

• OSP Sługocice – 7, 

• OSP Rzeczków – 5, 

• OSP Prażki – 2, 

• OSP Zacharz – 1. 

b) Gmina Budziszewice 

 
Wykres nr 12. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Budziszewice w latach 2021 – 2025. 

 

W roku 2025 w gminie Budziszewice odnotowano 20 zdarzeń, w tym 8 pożarów, 

i 12  miejscowych zagrożeń. W wyniku zdarzeń w 2025 roku w gminie Budziszewice śmierć 

poniosła 1 osoba, a rannych zostało 6 osób. Wielkość strat powstałych w wyniku pożarów 

w roku 2025 oszacowano na 10 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało wartość szacunkową 

250 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku miejscowych zagrożeń w roku 

2025 wyniosła 198 tys. zł., natomiast uratowane mienie oszacowano na wartość około 120 

tys. zł. 

W 2025 roku jednostka OSP KSRG Budziszewice brała udział w działaniach 

ratowniczych 20 razy. 
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c) Gmina Czerniewice 

 
Wykres nr 13. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Czerniewice w latach 2021 – 2025. 

 

W roku 2025 w gminie Czerniewice odnotowano 61 zdarzeń, w tym 18 pożarów, 

36 miejscowe zagrożenia i 7 alarmów fałszywych. W wyniku zdarzeń w 2025 roku w gminie 

Czerniewice nie odnotowano ofiar śmiertelnych, a rannych zostało 7 osób. Wielkość strat 

powstałych w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 94,1 tys. zł., natomiast uratowane 

mienie miało wartość szacunkową 2 mln 380 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w 

wyniku miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 590 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

oszacowano na wartość około 571 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Czerniewice brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Czerniewice – 43, 

• OSP KSRG Strzemeszna – 26, 

• OSP Chociw – 12. 
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d) Gmina Inowłódz 

 
Wykres nr 14. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Inowłódz w latach 2021 – 2025. 

W roku 2025 w gminie Inowłódz odnotowano 78 zdarzeń, w tym 24 pożarów, 

45 miejscowych zagrożeń i 9 alarmów fałszywych. W wyniku zdarzeń w 2025 roku w gminie 

Inowłódz zginęły w zdarzeniach 3 osoby, a rannych zostało 14 osób. Wielkość strat powstałych 

w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 1 mln 830 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

miało wartość szacunkową 3 mln 810 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku 

miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 472,5 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

oszacowano na wartość około 652 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Inowłódz brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Inowłódz – 45, 

• OSP KSRG Królowa Wola – 34, 

• OSP Brzustów – 10, 

• OSP Liciążna – 1. 
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e) Gmina Lubochnia 

 
Wykres nr 15. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Lubochnia w latach 2021 – 2025. 

W roku 2025 w gminie Lubochnia odnotowano 94 zdarzenia, w tym 34 pożarów, 

53 miejscowych zagrożeń i 7 alarmów fałszywych. W wyniku zdarzeń w 2025 roku w gminie 

Lubochnia rannych zostało 13 osób.  Wielkość strat powstałych w wyniku pożarów w roku 

2025 oszacowano na 601 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało wartość szacunkową 5 mln 

7 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku miejscowych zagrożeń w roku 

2025 wyniosła 1 mln 656 tys. zł., natomiast uratowane mienie oszacowano na wartość około 

1 mln 96 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Lubochnia brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Lubochnia – 72, 

• OSP KSRG Glinnik – 24. 
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f) Gmina Rokiciny 

 
Wykres nr 16. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Rokiciny w latach 2021 – 2025. 

 

W roku 2025 w gminie Rokiciny odnotowano 78 zdarzeń, w tym 20 pożarów, 

54 miejscowych zagrożeń i 4 alarmów fałszywych. W wyniku zdarzeń w 2025 roku w gminie 

Rokiciny śmierć poniosły 4 osoby, a rannych zostało rannych 12 osób. Wielkość strat 

powstałych w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 569 tys. zł., natomiast uratowane 

mienie miało wartość szacunkową 2 mln zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku 

miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 514 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

oszacowano na wartość około 789 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Rokiciny brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Łaznów – 56, 

• OSP KSRG Janków – 22, 

• OSP Łaznowska Wola – 12, 

• OSP Rokiciny – 10, 

• OSP Wilkucice Duże – 8, 

• OSP Popielawy – 7, 

• OSP Stare Chrusty – 5. 
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g) Gmina Rzeczyca 

 
Wykres nr 17. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Rzeczyca w latach 2021 – 2025. 

 

W roku 2025 w gminie Rzeczyca odnotowano 47 zdarzeń, w tym 23 pożary, 

22 miejscowe zagrożenia i 2 alarmy fałszywe. Na terenie gminy Rzeczyca w 2025 roku 

odnotowano 1 ofiarę śmiertelna, a ranne zostały 4 osoby. Wielkość strat powstałych w wyniku 

pożarów w roku 2025 oszacowano na 3 mln 188 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało 

wartość szacunkową 2 mln 72 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku 

miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 126 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

oszacowano na wartość około 290 tys. zł. 

 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Rzeczyca brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Rzeczyca – 44, 

• OSP Lubocz – 16, 

• OSP Sadykierz – 10. 
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h) Gmina Tomaszów Mazowiecki 

 
Wykres nr 18. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Tomaszów Mazowiecki w latach 

2021 – 2025. 

 

W roku 2025 w gminie Tomaszów Mazowiecki odnotowano 109 zdarzeń, w tym 

34 pożarów, 69 miejscowych zagrożeń i 6 alarmów fałszywych. W wyniku zdarzeń w 2025 

roku w gminie Tomaszów Mazowiecki śmierć poniosły 2 osoby, a ranne zostały 12 osób. 

Wielkość strat powstałych w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 813 tys. zł., 

natomiast uratowane mienie miało wartość szacunkową 4 mln 640 tys. zł. Szacunkowa 

wielkość strat powstałych w wyniku miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 1 mln  

143 tys. zł., natomiast uratowane mienie oszacowano na wartość około 513 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Tomaszów Mazowiecki brały udział 

w działaniach ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Smardzewice – 22, 

• OSP KSRG Chorzęcin – 18, 

• OSP Wąwał – 17, 

• OSP KSRG Twarda – 12, 

• OSP Łazisko – 6, 

• OSP Wiaderno – 6, 

• OSP Zawada – 4. 
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i) Miasto Tomaszów Mazowiecki 

 
Wykres nr 19. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń na terenie miasta Tomaszów Mazowiecki w latach 

2021 – 2025. 

 

W roku 2025 na terenie miasta Tomaszów Mazowiecki odnotowano 514 zdarzeń, w tym 

108 pożarów, 339 miejscowych zagrożeń i 67 alarmy fałszywe. W wyniku zdarzeń 

w 2025 roku na terenie miasta Tomaszów Mazowiecki śmierć poniosły 2 osoby, a rannych 

zostało 62 osoby. Wielkość strat powstałych w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 

1 mln 897 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało wartość szacunkową 1 mln 200 tys. zł. 

Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 

1mln 601 tys. zł., natomiast uratowane mienie oszacowano na wartość około 2 mln 613 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu miasta Tomaszów Mazowiecki brały udział 

w działaniach ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP Tomaszów Mazowiecki – 60, 

• OSP KSRG Tomaszów Mazowiecki- Białobrzegi – 44, 

• OSP KSRG  Tomaszów Mazowiecki- Ludwików – 27, 

• OSP KSRG Tomaszów Mazowiecki- Nagórzyce – 16. 
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j) Gmina Ujazd 

 
Wykres nr 20. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Ujazd w latach 2021 – 2025. 

W roku 2025 w gminie Ujazd odnotowano 84 zdarzeń, w tym 26 pożary, 

50 miejscowych zagrożeń i 8 alarmów fałszywych. W wyniku zdarzeń w 2025 roku na terenie 

gminy Ujazd śmierć poniosły 1 osoba, a rannych zostało 13 osób. Wielkość strat powstałych 

w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 411 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało 

wartość szacunkową 5 mln 705 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku 

miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 549 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

oszacowano na wartość 1 mln 727 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Ujazd brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Ujazd – 64, 

• OSP KSRG Przesiadłów – 27. 
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k) Gmina Żelechlinek 

 
Wykres nr 21. Graficzne porównanie ogólnej liczby zdarzeń w gminie Żelechlinek w latach 2021 – 2025. 

W roku 2025 w gminie Żelechlinek odnotowano 49 zdarzeń, w tym 17 pożarów, 

30 miejscowych zagrożeń i 2 alarmy fałszywe. Na terenie gminy Żelechlinek w 2025 roku 

w wyniku zdarzeń śmierć poniosły 3 osoby i 1 osoba została ranna. Wielkość strat powstałych 

w wyniku pożarów w roku 2025 oszacowano na 170 tys. zł., natomiast uratowane mienie miało 

wartość szacunkową 2 mln 780 tys. zł. Szacunkowa wielkość strat powstałych w wyniku 

miejscowych zagrożeń w roku 2025 wyniosła 131 tys. zł., natomiast uratowane mienie 

oszacowano na wartość około 26 tys. zł. 

W 2025 roku jednostki OSP z terenu gminy Żelechlinek brały udział w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych następującą ilość razy: 

• OSP KSRG Żelechlinek – 48, 

• OSP Gutkowice – 6. 
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4. Udział jednostek ochrony przeciwpożarowej w zdarzeniach 

a) Wyjazdowość jednostek OSP KSRG 

 
Wykres nr 22. Wyjazdowość jednostek OSP KSRG do zdarzeń w 2025 roku. 
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b) Wyjazdowość jednostek OSP spoza KSRG 

 
Wykres nr 23. Wyjazdowość jednostek OSP spoza KSRG do zdarzeń w 2025 roku. 
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5. Działalność prewencyjna KP PSP w Tomaszowie Mazowieckim 
 

Czynności kontrolno-rozpoznawcze na terenie powiatu tomaszowskiego prowadziło 

dwóch funkcjonariuszy z Wydziału Operacyjnego Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie 

Mazowieckim. W 2025 roku na terenie naszego powiatu zostało przeprowadzonych ogółem 

118 czynności kontrolno-rozpoznawczych, w różnych grupach obiektów z czego 

podstawowych było 61, sprawdzających 9 i odbiorów nowo oddawanych do użytkowania 

budynków 48.  

 

Wykres nr 24. Ilość kontrolowanych obiektów według kategorii. 

 

Kategorie kontrolowanych obiektów 
Kontrole 

podstawowe 

Kontrole 

sprawdzające 

Odbiory 

obiektów 

i instalacji 

Produkcyjno – magazynowe 20 1 22 

Użyteczności publicznej 25 4 22 

Mieszkalne wielorodzinne 3 4 1 

Zamieszkania zbiorowego 8 - - 

Lasy 5 - - 

Gospodarstwa rolne - - 3 

 

W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolno - rozpoznawczych na terenie 

różnych obiektów wykryto łącznie 112 nieprawidłowości. Stwierdzone nieprawidłowości 

dotyczyły m. in. braku okresowych przeglądów instalacji użytkowych, urządzeń 

Lasy 5

Użyteczności 
publicznej 51

Zamieszkania 
zbiorowego 8

Gospodarstwa 
rolne 3

Produkcyjno -
magazynowe 43

Mieszkalne 
wielorodzinne 8
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przeciwpożarowych oraz gaśnic; braku wyposażenia budynku instrukcje bezpieczeństwa 

pożarowego; przekroczenia długości dojść ewakuacyjnych; palnego wystroju wnętrz; braku 

pełnego oznakowania budynku znakami ewakuacyjnymi oraz znakami bezpieczeństwa; braku 

zapoznania pracowników z przepisami przeciwpożarowymi, składowania materiałów palnych 

na drogach ewakuacyjnych, poddaszach i drogach komunikacji ogólnej w piwnicach.  

W 2025 roku Komendant Powiatowy PSP w Tomaszowie Mazowieckim w wyniku 

stwierdzonych nieprawidłowości wydał: 

• 6 negatywnych stanowisk w zakresie odbieranych obiektów i instalacji (niezgodność 

wykonania budynku z projektem budowlanym i przepisami przeciwpożarowymi), 

• 8 decyzji administracyjne w sprawie usunięcia usterek. 

W skutek przeprowadzonych kontroli oraz analiz dokumentacji funkcjonariusze 

sporządzili 49 wystąpień do innych organów oraz wydali 49 opinii nt. warunków 

przeciwpożarowych obiektów, instalacji i terenów. W ubiegłym roku nie wniesiono odwołań 

od decyzji administracyjnych Komendanta Powiatowego PSP w Tomaszowie Mazowieckim.  

W związku z prowadzonym postępowaniem dotyczącym wydania przez właściwe 

organy zezwoleń na zbieranie, przetwarzanie, wytwarzanie i magazynowanie odpadów organ 

PSP wydał 9 postanowień w sprawie uzgodnienia oraz weryfikacji warunków ochrony 

przeciwpożarowej zawieranych w operatach przeciwpożarowych dla miejsc zbierania, 

przetwarzanie i magazynowania odpadów na terenie powiatu tomaszowskiego. 

Ponadto funkcjonariusze Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Tomaszowie Mazowieckim wraz z Powiatowym Inspektoratem Nadzoru Budowlanego 

w Tomaszowie Mazowieckim dokonali 13 sprawdzeń dotychczasowych budowli ochronnych 

znajdujących się na terenie miasta Tomaszów Maz. Po przeprowadzonych czynnościach 

sprawdzających zostało wydanych 13 stanowisk, w których „stwierdzono spełnienie lub 

możliwość spełnienia wszystkich funkcji ochronnych”. 
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6. Akcje edukacyjne 
 

Komenda Powiatowa PSP w Tomaszowie Mazowieckim w 2025 roku podejmowała różne 

działania w zakresie edukacji społeczeństwa w celu podniesienia poziomu poczucia 

bezpieczeństwa. Prowadzono między innymi następujące akcje edukacyjne: 

• „Bezpieczne Ferie” - strażacy organizowali spotkania edukacyjne, podczas których dzieci  

i młodzież uczono, jak bezpiecznie spędzać czas w okresie zimy. Szczególny nacisk 

kładziono na: zasady bezpieczeństwa na zamarzniętych akwenach, bezpieczeństwo  

w budynkach mieszkalnych w trakcie sezonu grzewczego oraz pokazy ratownictwa 

wodnego i lodowego. 

• „Stop pożarom traw” – w marcu i kwietniu propagowano danę tematykę w ramach 

prezentacji na stronie internetowej Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie 

Mazowieckim oraz publikacji w ramach Tomaszowskiego Informatora Tygodniowego. 

W ramach wyżej wymienionej akcji w dniu 21 marca 2025 roku przeprowadzono prelekcję 

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Będkowie przy ulicy Reymonta 11. Akcja miała  

na celu propagowanie bezpiecznego zachowania się w obszarach przyrodniczych oraz 

podniesieniu świadomości ludzi w zakresie zagrożeń związanych z wypalaniem nieużytków 

rolnych, 

 
Zdjęcie nr 1. Prelekcja na temat kampanii „Stop pożarom traw” w Zespole Szkolno-Przedszkolnym  

w Będkowie przy ulicy Reymonta 11.1 Zdjęcie  z  archiwum Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w Będkowie. 

 

• „Bezpieczne Wakacje” – jest to kampania społeczna podczas, której strażacy informowali 

dzieci i młodzież o niebezpieczeństwach czyhających podczas wypoczynku w czasie sezonu 

letniego. Podczas prelekcji oraz pokazów poruszano następującą tematykę: jak zachowywać 

 

1 W trosce o bezpieczeństwo najmłodszych wykorzystano efekt „blur” 
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w trakcie upału, jak zachowywać się w trakcie burzy w domu oraz otwartej przestrzeni, 

przybliżono co oznaczają kolory flag na plaży oraz w jaki sposób są oznakowane kąpieliska, 

kiedy można się kąpać oraz kiedy jest to wzbronione. 

• „Czujka na straży bezpieczeństwa” – jest to ogólnopolska kampania edukacyjno-

informacyjna na temat zagrożeń związanych z możliwością powstania pożarów 

w mieszkaniach lub domach jednorodzinnych oraz zatruciem tlenkiem węgla. Na terenie 

powiatu tomaszowskiego została przeprowadzona podczas pikników rodzinnych. W dniu 

6 października 2025 roku podczas IX Dni Bezpieczeństwa Gminy Inowłódz jakie miały 

miejsce w Szkole Podstawowej im. Ignacego Mościckiego w Królowej Woli, 

przeprowadzono prelekcję, która była dodatkowo połączona z próbną ewakuacją Szkoły 

Podstawowej w Królowej Woli. 

 

 

Zdjęcie nr 2. Prelekcja na temat kampanii „Czujka obudź czujność” w Szkole Podstawowej im. Ignacego 

Mościckiego w Królowej Woli. Zdjęcie z archiwum Urzędu Miejskiego w Inowłodzu. 

 

Poza wyżej wymienionymi kampaniami edukacyjnymi w Komendzie Powiatowej 

PSP w Tomaszowie Mazowieckim prowadzone były także zajęcia w sali edukacyjnej OGNIK. 

Akcja ta, jest ogólnopolskim działaniem edukacyjnym, skierowanym do dzieci i młodzieży 

szkolnej, której celem jest edukacja na temat bezpiecznego zachowania w różnych sytuacjach 

zagrożenia. W trakcie prowadzonych zajęć poruszana jest również tematyka aktualnej pory 

roku, w tym zagrożeń sezonowych oraz form spędzania czasu wolnego i mogących z nich 

wynikać niebezpieczeństw. W 2025 roku przeprowadzono 23 spotkania edukacyjne, w których 

udział wzięło przeszło 700 dzieci.  
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7. Szkolenia członków OSP 
 

Państwowa Straż Pożarna zgodnie z ustawą o ochotniczych strażach pożarnych realizuje 

dla strażaków ratowników OSP i kandydatów na strażaków ratowników OSP szkolenia 

na różnych poziomach. W 2025 roku w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

realizowane były różnego rodzaju szkolenia mające na celu odpowiednio przygotować, 

zarówno teoretycznie jak i praktycznie strażaków ratowników OSP do udziału w szerokim 

spektrum działań ratowniczych. Zgodnie z zasadami przygotowania strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych do udziału w działaniach Komenda Powiatowa Państwowej 

Straży Pożarnej organizowała i prowadziła szkolenia na poziomie podstawowym. Szkolenia 

na poziomie specjalistycznym oraz dowódczym organizowane były przez Ośrodek Szkolenia 

Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi, lecz realizacja większości zajęć 

oparta była o kadrę dydaktyczną, sprzęt i obiekty Komendy Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Tomaszowskie Mazowieckim.   

W 2025 roku przeszkolono następującą ilość druhów z terenu powiatu tomaszowskiego 

w zakresie: 

• szkolenia podstawowego strażaka ratownika ochotniczych straży pożarnych – 55 osób, 

• szkolenia z zakresu współdziałania z SP ZOZ Lotnicze Pogotowie Ratunkowe –  65 osób, 

• szkolenie kierowcy-konserwatora sprzętu ratowniczego ochotniczych straży pożarnych – 

13 osób, 

• szkolenia kierującego działaniem ratowniczym dla strażaka ratownika ochotniczych straży 

pożarnych (dowódcy OSP) – 11 osób, 

• szkolenia naczelnika ochotniczych straży pożarnych – 2 osoby, 

• szkolenie przygotowujące do przystąpienia do egzaminu uprawniającego do kierowania 

pojazdem samochodowym o dopuszczalnej masie całkowitej przekraczającej 3,5 t – 

2 osoby, 

• kurs w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy i uzyskanie tytułu ratownika – 11 osób, 

• szkolenia z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy (egzamin potwierdzający posiadanie 

tytułu ratownika)  – 7 osób, 

• szkolenie z zakresu ratownictwa technicznego dla strażaków ratowników OSP – 6 osób.  
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8. Działalność JRG Tomaszów Mazowiecki 

a)  Charakterystyczne zdarzenia 
 

Stanisławów w gminie Żelechlinek, 29 marca 2025 r. 

Pożar poddasza  domu jednorodzinnego 

 
Zdjęcie nr 3. Pożar poddasza w domu jednorodzinnym w miejscowości Stanisławów 

W dniu 29 marca 2025 r. doszło do pożaru poddasza w domu jednorodzinnym w miejscowości 

Stanisławów, gm. Żelechlinek. Ogień objął całą powierzchnię dachu. Działania straży 

pozwoliły na uratowanie części użytkowej domu. Siły i środki biorące udział w zdarzeniu: JRG 

Tomaszów Maz., OSP Żelechlinek, OSP Budziszewice, OSP Lubochnia. 

 
Zdjęcie nr 4. Pożar poddasza w domu jednorodzinnym w miejscowości Stanisławów 
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Rzeczyca, 7 maja 2025r. Pożar marketu budowlanego przy ul. Spółdzielców 4 

 
Zdjęcie nr 5. Pożar marketu budowlanego przy ulicy Spółdzielców 4 w Rzeczycy. 

W dniu 7 maja 2025 r. w miejscowości Rzeczyca gm. Rzeczyca, doszło do pożaru 

marketu budowlanego. Pożarem objęty był cały budynek wraz z miejscami składowymi 

przyległymi do budynku. W środku składowana była duża ilość materiałów palnych w tym 

ciecze, materiały pirotechniczne, które eksplodowały w trakcie gaszenia. Działania straży 

pozwoliły na obronienie części przyległych budynków oraz części wyposażenia sklepu. Na 

miejsce zdarzenia przybyli kolejno z-ca dowódcy Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 

w Tomaszowie Mazowieckim oraz dotychczasowy pełniący obowiązki Komendant Powiatowy 

Państwowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Maz. Siły i środki biorące udział w zdarzeniu: 

GCBA-Rt, GCBA z JRG Tomaszów Mazowiecki, GCBA z JRG Rawa Mazowiecka (obszar 

chroniony), GCBA oraz GBA z OSP KSRG Rzeczyca, GBA z OSP Sadykierz, GBA z OSP 

Lubocz, GCBA z OSP Ujazd, GCBA z OSP Smardzewice, GCBA z OSP Czerniewice oraz 

GCBA z OSP  KSRG Lubochnia. 
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Zdjęcie nr 6. Pożar marketu budowlanego przy ulicy Spółdzielców 4 w Rzeczycy. 

 
Zdjęcie nr 7. Pożar marketu budowlanego przy ulicy Spółdzielców 4 w Rzeczycy. 
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Inowłódz , 12 maja 2025 r.  

Pożar budynku dawnej Synagogi przy ul. Kazimierza Wielkiego 27 

 

Zdjęcie nr 8. Pożar w zabytkowym budynku dawnej synagogi. 

  

W dniu 12 maja 2025 roku w Inowłodzu przy ul. Kazimierza Wielkiego 27 wybuchł pożar 

w zabytkowym budynku dawnej synagogi, w którym obecnie mieści się sklep spożywczy. 

W działaniach ratowniczo-gaśniczych brało udział 6 zastępów z PSP oraz 7 zastępów z OSP, 

łącznie 47 strażaków. Straty oszacowano na łączną sumę 1,5 mln. zł. Uratowane mienie 

oszacowano na 2 mln zł. Przypuszczalną przyczyną zdarzenia było uszkodzenie izolacji 

instalacji elektrycznej. 
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 Droga Wojewódzka 715, 8 sierpnia 2025 r. 

wypadek drogowy w okolicy miejscowości Budziszewice  

 

Zdjęcie nr 9. Zderzenie samochodu osobowego z busem na Drodze Wojewódzkiej 715 

W dniu 8. sierpnia 2025 r. na drodze wojewódzkiej 715 w pobliżu miejscowości Zaosie  doszło 

do zderzenia samochodu osobowego z busem dostawczym. W samochodzie osobowym 

znajdowała się jedna osoba poszkodowana zakleszczona w ciężkim stanie, natomiast osoba 

z busa znajdowała się poza pojazdem, jednakże wymagała udzielenia KPP. Działania straży 

polegały na udzieleniu KPP osobom poszkodowanym, wykonaniu dostępu oraz wyznaczeniu 

lądowiska dla LPR. Obie osoby poszkodowane zostały przetransportowane do szpitala w celu 

hospitalizacji. Siły i środki biorące udział w zdarzeniu: 2 zastępy z JRG Tomaszów Mazowiecki 

oraz 2 zastępy z OSP KSRG Ujazd. 
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Zdjęcie nr 10. Zderzenie samochodu osobowego z busem na Drodze Wojewódzkiej 715 

 

Droga Wojewódzka nr 713, 8 sierpnia 2025,  

wypadek drogowy w miejscowości Popielawy 

 

W dniu 8. sierpnia 2025 r. na drodze wojewódzkiej nr 713 w miejscowości Popielawy doszło 

do zderzenia dwóch samochodów osobowych. Samochodami podróżowali tylko kierowcy. 

Jedna osoba poszkodowana pozostała w pojeździe bez dostępu i funkcji życiowych. Działania 

straży polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, wykonaniu dostępu do osoby 

poszkodowanej i podjęciu resuscytacji krążeniowo oddechowej do czasu przekazania 

poszkodowanego Pogotowiu, na miejsce zadysponowane zostało także Lotnicze Pogotowie 

Ratunkowe w tym celu zdaniem straży było wyznaczone miejsce do lądowania. Lekarz 

przybyły na miejsce po kontynuowaniu resuscytacji krążeniowo-oddechowej stwierdził zgon 

kierowcy. Siły i środki biorące udział w zdarzeniu: 2 zastępy z JRG Tomaszów Mazowiecki, 

zastęp GBA i SLRt z OSP  KSRG Łaznów oraz GBA z OSP Popielawy. 
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Zdjęcie nr 11. Zderzenie dwóch aut na Drodze Wojewódzkiej 715 w miejscowości Popielawy  

(gmina Rokiciny). 

 

 
Zdjęcie nr 12. Zderzenie dwóch aut na Drodze Wojewódzkiej 715 w miejscowości Popielawy w gminie 

Rokiciny. 
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Wykno (gm. Będków) 28 października 2025r., Osoba uwięziona w studni 

 
Zdjęcie nr 13. Osoba uwięziona w studni w miejscowości Wykno w gminie Będków. 

W dniu 28 października 2025 roku w miejscowości Wykno gm. Będków mężczyzna wpadł do 

przydomowej studni. Miejsce usytuowania studni wymagało użycia specjalnych technik 

ratownictwa wysokościowego. Z pomocą Specjalistycznej Grupy Ratownictwa 

Wysokościowego z JRG 10 w Łodzi udało się go ewakuować. Mężczyzna w stanie dobrym 

został zabrany do szpitala w celu hospitalizacji. Siły i środki biorące udział w zdarzeniu: JRG 

Tomaszów Maz., JRG nr 10 Łódź, OSP Będków. 
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Tomaszów Mazowiecki przy ulicy Białobrzeskiej 49, 14 listopada 2025r. , Pożar Tartaku  

 
Zdjęcie nr 14. Pożar hali magazynowej tartaku przy ulicy Białobrzeskiej 49 w Tomaszowie Mazowieckim 

W dniu 14 listopada 2025 roku w Tomaszowie Mazowieckim przy ul. Białobrzeskiej 

49 wybuchł pożar w hali do magazynowania trocin. W działaniach ratowniczo-gaśniczych 

brało udział 7  zastępów z PSP , 2 zastępy OSP KSRG Tomaszów Maz.-Białobrzegi,1 zastęp  

OSP KSRG Tomaszów Maz.-Ludwików oraz 1 zastęp  OSP Tomaszów Maz., łącznie 36 

strażaków. Straty oszacowano na łączną sumę około 1 mln. zł. Uratowane mienie oszacowano 

na 2 mln. zł. Przypuszczalną przyczyną zdarzenia było zapalenie się suchych trocin  

od pracującej ładowarki. 
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Brzustów (gmina Inowłódz), 21 listopada 2025 r., Zagrożenie w ruchu kolejowym 

 
Zdjęcie nr 15. Zderzenie pociągu ze zwierzęciem Brzustów (gmina Inowłódz)2 

W dniu 21. listopada 2025 roku w miejscowości Brzustów doszło do kolizji pociągu PKP 

Intercity relacji Kraków – Bydgoszcz z dzikim zwierzęciem. W wyniku zderzenia pociąg został 

unieruchomiony i konieczna była pomoc w ewakuacji 432 osób podróżujących składem. 

W działaniach ratowniczych brały udział 2 zastępy z PSP oraz 1 zastęp z OSP KSRG 

Inowłódz.  

 

Zdjęcie nr 16. Zderzenie pociągu ze zwierzęciem Brzustów (gmina Inowłódz)3 

 

2 W trosce o bezpieczeństwo osób będących na zdjęciu wykorzystano efekt „blur” 
3 W trosce o bezpieczeństwo osób będących na zdjęciu wykorzystano efekt „blur” 
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b) Ćwiczenia taktyczno-bojowe z udziałem JRG Tomaszów Mazowiecki 

W ubiegłym roku przeprowadzono szereg ćwiczeń, których zasadniczym celem było 

przygotowanie sił i środków jednostek ochrony przeciwpożarowej do zwalczania różnego 

rodzaju zagrożeń. 

 

Ćwiczenia powiatowe „Karolinów Las 2025” oraz „ Lasy Spalskie 2025” 

W dniach 25 kwietnia 2025 roku oraz 29 kwietnia 2025 roku na terenie powiatu 

tomaszowskiego odbyły się ćwiczenia wydzielonych sił i środków KSRG z terenu powiatu 

tomaszowskiego. Ćwiczenia rozpoczęto od wykładów szkoleniowych mających na celu 

przypomnienie strażakom biorącym udział w ćwiczeniach taktykę zwalczania dużych pożarów 

kompleksów leśnych, organizację zaopatrzenia wodnego przy pomocy różnych metod, a także 

metodykę organizacji łączności na potrzeby kierującego działaniem ratowniczym. 

Przedstawiciele Nadleśnictwa Smardzewice oraz Nadleśnictwa Spała zapoznali wszystkich 

uczestników ćwiczeń z czynnikami wynikającymi ze zmian klimatu, które wpływają na rosnące 

zagrożenie pożarowe w lasach, przypomnieli sposoby odczytywania oznaczeń słupków 

oddziałowych oraz przedstawili funkcjonalność różnych aplikacji mobilnych 

i komputerowych, które mogą być użyteczne podczas pożarów lasów. W części praktycznej 

strażacy przećwiczyli umiejętności organizacji działań ratowniczych przy zwalczaniu pożarów 

dużych kompleksów leśnych, dostarczanie wody na duże odległości metodami przetłaczania, 

przepompowywania i dowożenia. Ważnym aspektem było również doskonalenie umiejętności 

udzielania kwalifikowanej pierwszej pomocy osobom poszkodowanym. W ćwiczeniach udział 

brały 4 zastępy z Państwowej Straży Pożarnej, 11 zastępów z Ochotniczych Straży Pożarnych 

oraz przedstawiciele Nadleśnictwa Smardzewice. 

 

 
Zdjęcie nr 17. Siły i środki z terenu powiatu tomaszowskiego podczas ćwiczeń „Lasy Spalskie 2025” 
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Zdjęcie nr 18. Siły i środki jednostek ochrony przeciwpożarowej z terenu powiatu tomaszowskiego podczas 

ćwiczeń „Karolinów Las 2025” 

Ćwiczenia z Siłami Zbrojnymi RP 

W dniu 22 listopada 2025 roku w miejscowości Inowłódz dwa zastępy PSP oraz dwa zastępy 

OSP Inowłódz brały udział w ćwiczeniach pod kryptonimem „Walkiria 25” z 9. Łódzką 

Brygadą Obrony Terytorialnej im gen. Stanisława Sojczyńskiego. Część teoretyczna polegała 

na przedstawieniu medycyny pola walki i omówieniu wojskowych procedur udzielania 

pierwszej pomocy. Po części teoretycznej zastępy udały się na ćwiczenie praktyczne, które 

zakładało ewakuację żołnierzy z uszkodzonego podczas ostrzału samochodu wojskowego.  

 
Zdjęcie nr 19. Strażacy OSP Inowłódz podczas ćwiczeń Walkiria 254 

 

 

 

4 W trosce o ochronę wizerunku osób ćwiczących wykorzystano efekt „blur” 



 

 
44 

 
Zdjęcie nr 20. Strażacy JRG Tomaszów Mazowiecki oraz OSP Inowłódz podczas symulowanej ewakuacji żołnierzy 

9. Łódzkiej Brygady Terytorialnej z ostrzelanego samochodu ciężarowego5. 

 
Zdjęcie nr 21. Strażak OSP Inowłódz rozwijający „szybkie natarcie” w celu ugaszenia ostrzelanego pojazdu 9. 

Łódzkiej Brygady Obrony Terytorialnej6. 

 

 

5 W trosce o ochronę wizerunku osób ćwiczących wykorzystano efekt „blur” 
6 W trosce o ochronę wizerunku osób ćwiczących wykorzystano efekt „blur” 
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Ćwiczenia na basenie „Złota Rybka” 

W dniach 18 i 19 sierpnia 2025 roku przy współpracy ze Szkołą Podstawową nr 10 

w Tomaszowie Mazowieckim strażacy z JRG Tomaszów Mazowieckim oraz jednostek OSP 

z terenu miasta przeprowadzili ćwiczenia obiektowe na basenie „Złota Rybka”. Założeniami 

ćwiczeń było: 

• zapoznanie strażaków z obiektem, 

• doskonalenie technik podejmowania oraz ewakuacji na brzeg osób poszkodowanych na 

akwenach wodnych, 

• przypomnienie zasad udzielania KPP osobom topiącym się, 

• budowanie układów wodnych celem osiągnięcia dużej wydajności z zastosowaniem techniki 

przetłaczania. 

Dodatkowo strażacy sprawdzili jak zachowuje się strażak w pełnym umundurowaniu na 

wypadek wpadnięcia do głębokiej wody. 

 

 
Zdjęcie nr 22. Zastępy JRG Tomaszów Mazowiecki oraz zastępy OSP z terenu miasta Tomaszów 

Mazowiecki podczas ćwiczeń na basenie Złota Rybka przy Szkole Podstawowej nr 10 

 

 
Zdjęcie nr 23. Strażak OSP podczas ćwiczeń obrazujących jak zachowuje się strażak w ubraniu specjalnym 

oraz Aparacie Ochrony Układu Oddechowego w pełnym zanurzeniu  na basenie Złota Rybka 
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Warsztaty Medyczne z zakresu ratownictwa medycznego „ Medyk 2025” 

W dniu 15 listopada 2025 roku na terenie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Tomaszowie Mazowieckim odbyły się warsztaty szkoleniowe z zakresu ratownictwa 

medycznego dla druhów Ochotniczych Straży pożarnych z terenu Powiatu Tomaszowskiego. 

Głównym celem warsztatów było przypomnienie oraz poszerzenie wiedzy strażaków-

ochotników z zakresu ratownictwa medycznego. Po oficjalnym rozpoczęciu warsztatów przez 

Komendanta Powiatowego PSP w Tomaszowie Mazowieckim bryg. Mariusza Kawnika 

funkcjonariusze Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej omówili poszczególne zagadnienia związane 

z udzielaniem pomocy medycznej osobom poszkodowanym. Uczestnicy Warsztatów mogli 

przećwiczyć zróżnicowane założenia na sprzęcie pozoracyjnym.  

 

Zdjęcie nr 24. Uczestnicy Warsztatów „Medyk 2025” wraz z instruktorami. 
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Zdjęcie nr 25. Jedno z realizowanych scenariuszy podczas Warsztatów „Medyk 2025” 

 
Zdjęcie nr 26. Jedno z realizowanych scenariuszy podczas Warsztatów „Medyk 2025” 
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c) Udział funkcjonariuszy KP PSP w Tomaszowie Mazowieckim 

w świętach na terenie powiatu 

Kierownictwo oraz kadra Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim brały 

udział w: 

• obchodach rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego, 

• obchodach Dnia Żołnierzy Wyklętych, 

• obchodach rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego, 

• obchodach rocznicy wybuchu II Wojny Światowej, 

• obchody Święta Odzyskania Niepodległości, 

• obchody Narodowego Zwycięskiego Powstania Wielkopolskiego, 

• obchodach wybuchu Powstania Listopadowego, 

• obchody pamięci Polaków ratujących Żydów. 

 

 
Zdjęcie nr 27. Obchody 86 Rocznicy Wybuchu II Wojny Światowej Zdjęcie z archiwum Starostwa 

Powiatowego w Tomaszowie Mazowieckim. 
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Zdjęcie nr 28. Obchody 86 Rocznicy Powstania Polskiego Państwa Podziemnego. Zdjęcie z archiwum 

Starostwa Powiatowego w Tomaszowie Mazowieckim 

 

 

 W dniu 28 maja 2025 r. na terenie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 

w Tomaszowie Mazowieckim, odbyły się Powiatowe Obchody Dnia Strażaka na których, 

zostały wręczone awanse na wyższe stopnie, stanowiska służbowe, medale i odznaczenia. 

 

 
Zdjęcie nr 29. Powiatowe obchody Dnia Strażaka jakie miały miejsce w dniu 28 maja 2025 roku na placu 

Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim 
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Zdjęcie nr 30. Powiatowe obchody Dnia Strażaka jakie miały miejsce w dniu 28 maja 2025 roku na placu 

Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

9. Dofinansowanie jednostek OSP z terenu powiatu 

tomaszowskiego 
 

Zgodnie z przyznanymi limitami udzielono dotacji dla jednostek OSP z terenu powiatu 

tomaszowskiego w ramach podziału środków finansowych przeznaczonych na realizacje zadań 

publicznych. 

Wydatki bieżące: 

• „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej  

do krajowego systemu ratowniczo - gaśniczego” - 152.400,00 zł – 20 umów. 

• „Przygotowanie jednostek ochotniczych straży pożarnych do działań ratowniczo – 

gaśniczych” – 49.100,00 zł – 20 umów. 

• „Przygotowanie jednostek ochotniczych straży pożarnych do działań ratowniczo–

gaśniczych - MDP” – organizacja wypoczynku letniego dla członków Młodzieżowych 

Drużyn Pożarniczych - 16.800,00 zł  – 2 umowy. 

Łącznie: 218.300,00 zł. 

Zakupy inwestycyjne: 

• Środki finansowe NFOŚiGW/WFOŚiGW - 680.000,00 zł – 2 umowy. 

Przyznane wsparcie finansowe zakupów inwestycyjnych umożliwiło zakup dwóch 

samochodów ratowniczo-gaśniczych dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Luboczy 

oraz w Ujeździe. Ogólna kwota dotacji obsługiwanych przez KP PSP w Tomaszowie 

Mazowieckim dla jednostek OSP z terenu powiatu tomaszowskiego w 2025 roku wyniosła: 

898.300,00 zł. 
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10. Fundusz Pomocy Ukrainie 
 

W ramach ustawy z dnia 12 marca 2022 roku o pomocy obywatelom Ukrainy w związku 

z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, powstał specjalny Fundusz Pomocy 

Ukrainie, którego celem jest wsparcie działań pomocowych realizowanych przez jednostki 

sektora finansów publicznych a także jednostki spoza tego sektora.  Komenda Powiatowa PSP 

w Tomaszowie Mazowieckim została dofinansowana z ww. Funduszu w kwocie łącznej 

255.000,00 zł, w tym kwota w wysokości 50.000,00 zł przeznaczona została na zakupy 

inwestycyjne. Środki finansowe pochodziły z dyspozycji Komendy Głównej Państwowej 

Straży Pożarnej. Dofinansowanie z kwoty wydatków bieżących przeznaczone zostało na zakup 

sprzętu, wyposażenia, części zamiennych, naprawy sprzętu i pojazdów oraz wymianę instalacji 

antenowych przeznaczonych do zapewnienia łączności radiowej.  Ze środków inwestycyjnych 

zakupiono akumulatorowy wentylator oddymiający oraz kamerę termowizyjną. 

 

11. Dotacja dla powiatu tomaszowskiego 
 

Na podstawie decyzji Wojewody Łódzkiego Nr FB-I.3111.2.408.2025 z dnia 

13 października 2025 r. oraz Nr FB-I.3111.2.418.2025 z dnia 15 października 2025 r. 

Komendzie Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim przyznane zostały dotacje celowe 

w łącznej wysokości 420.000,00 zł przeznaczone na wydatki bieżące związane z realizacją 

zadań statutowych oraz uzupełnienie planu w zakresie wydatków bieżących. Dotacja 

umożliwiła wykonanie remontu wraz z wymianą wyposażenia pomieszczeń sanitarnych 

Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Tomaszowie Mazowieckim, zakup i wymianę sprzętu 

informatyki i łączności, zakup sprzętu uzbrojenia i techniki specjalnej oraz wykonanie 

niezbędnych napraw i konserwacji. 

12.  Fundusz OSP 
 

Na podstawie decyzji Wojewody Łódzkiego Nr FB-I.3111.2.150.2025 z dnia 

12 maja 2025 r.  Komendzie Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim przyznana została 

dotacja celowa w wysokości 36.950,00 zł z przeznaczeniem na wydatki związane 

z przeszkoleniem strażaków Ochotniczych Straży Pożarnych na podstawie  ustawy z dnia 

17 grudnia 2021 roku. o ochotniczych strażach pożarnych. Dotacja umożliwiła zakup sprzętu  

i wyposażenia wykorzystywanego w procesie szkoleń druhów jednostek Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu powiatu tomaszowskiego realizowanych przez funkcjonariuszy Komendy 

Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim. 
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13. Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 
 

Na podstawie zatwierdzonego Programu OLiOC na lata 2025-2026 stanowiącego załącznik 

do Uchwały Nr 72 Rady Ministrów z dnia 27 maja 2025 r. Państwowej Straży Pożarnej  

przydzielono zadania do realizacji mające na celu wzmacnianie gotowości i odporności na 

realne zagrożenia. Zgodnie z rozdzielnikiem zadań w obszarze 3 załącznika nr 1 do Programu 

OLiOC na rok 2025, Komenda Powiatowa PSP w Tomaszowie Mazowieckim zrealizowała 

n/w zadania: 

• Zakup wyposażenia i uzupełnienie umundurowania specjalnego i wyposażenia osobistego 

strażaków PSP przewidzianych do prowadzenia działań ratowniczo-gaśniczych;  

• Zakup rezerwy wyposażenia ratownika (hełm ochronny, kamizelka ochronna, gogle, 

komplety masek z filtropochłaniaczami, ubrania ochronne min. kategorii III, 

umundurowanie specjalne i wyposażenie osobiste); 

• Doposażenie grupy specjalistycznej poziomu „A” w sprzęt ratowniczy – echosonda 

z funkcją sonaru do celów poszukiwawczych, suche skafandry nurkowe; 

• Zakup samochodu typu pickup; 

• Zakup zestawu ratownictwa medycznego do udzielania kwalifikowanej pierwszej pomocy; 

• Zakup zbiornika na paliwo z dystrybutorem; 

• Remont obiektu PSP – pomieszczenia Stanowiska Kierowania Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim z dostosowaniem do potrzeb 

realizacji Programu OLiOC; 

• Zapewnienie środków finansowych zabezpieczających bieżącą działalność 

i funkcjonowanie jednostki PSP w trybie stałej gotowości do działań – wykonanie 

instalacji antenowej do cyfrowej łączności radiowej Tetra, montaż instalacji awaryjnego 

zasilania pomieszczenia serwerowni, zakup środków ochrony indywidualnej dla strażaków 

oraz elementów armatury pożarniczej. 

Decyzjami Wojewody Łódzkiego Nr FB-I.3111.2.287.2025K z dnia 7 sierpnia 2025 r. oraz 

Nr FB-I.3111.2.352.2025 z dnia 16 września 2025 r. na w/w zadania przyznana została 

dotacja celowa w kwocie 947.000,00 złotych. 
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14. Inwestycje budowlane  

Remont pomieszczenia Stanowiska Kierowania Komendanta Powiatowego Państwowej 

Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim z dostosowaniem do potrzeb realizacji 

Programu OLiOC 

Wartość remontu  – 150.000,00 zł  

Źródła finansowania: Programu OLiOC na lata 2025-2026  

W ramach niniejszego zamówienia wykonano następujące prace: 

1) gruntowanie i malowanie pomieszczeń wraz z sufitami, 

2) ułożenie paneli podłogowych w pomieszczeniach, 

3) ułożenie ceramicznych płytek podłogowych w pomieszczeniach sanitarnych, 

4) ułożenie ceramicznych płytek ściennych w pomieszczeniach sanitarnych, 

5) wykonanie nowych sufitów podwieszanych, 

6) wymiana kasetonów w istniejących sufitach podwieszanych,  

7) wykonanie elektronicznej kontroli dostępu do wskazanego pomieszczenia oraz 

zabezpieczenie istniejącego otworu okiennego; 

8) montaż mebli dyspozytorskich, 

9) wymiana (demontaż wraz z montażem) drzwi wewnętrznych w pomieszczeniach 

10) wykonanie niezbędnych prac instalacyjnych (elektrycznych i wodno-kanalizacyjnych) 

w remontowanych pomieszczeniach. 

 

 
Zdjęcie nr 31. Widok na nowopowstałe stanowiska dyspozytorskie SK KP PSP 
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Remont pomieszczeń sanitarnych JRG   

Wartość remontu  – 58.000,00 zł  

Źródła finansowania: KW PSP Łódź  

W ramach niniejszego zamówienia wykonano następujące prace: 

1) ułożenie ceramicznych płytek podłogowych w pomieszczeniach, 

2) ułożenie ceramicznych płytek ściennych w pomieszczeniach, 

3) wykonanie nowych sufitów podwieszanych, 

4) montaż armatury sanitarnej, 

5) wykonanie niezbędnych prac instalacyjnych (elektrycznych i wodno-kanalizacyjnych) 

w remontowanych pomieszczeniach. 

 

  
Zdjęcie nr 32. Wyremontowane pomieszczenia sanitarne JRG  
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15. Pojazdy pozyskane w 2025 roku 

Ciągnik siodłowy Man TGS 18.440 wraz z naczepą specjalna (cysterną) oraz 

wyposażeniem 

 
Zdjęcie nr 33. Ciągnik siodłowy Man TGS 18.440 wraz z naczepą specjalną (cysterną) oraz wyposażeniem. 

Naczepa - cysterna mieści 25.000 litrów środka gaśniczego i umożliwia przewożenie wody  

do celów spożywczych po jej wcześniejszym przygotowaniu. Pojazd wyposażony jest 

w 2 niezależnie działające motopompy Tohatsu VE1500 o wydajności nominalnej 1.600 l/min 

każda. Ponadto w skrytkach umiejscowione zostało niezbędne wyposażenie pożarnicze. Pojazd 

zakupiony został przez Komendę Wojewódzką Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi w celu 

wymiany wyeksploatowanego obecnie użytkowanego zestawu. Zadanie zrealizowano przy 

udziale środków finansowych z WFOŚiGW oraz Funduszu Wsparcia PSP, który wspomogły 

wszystkie gminy z terenu powiatu tomaszowskiego. 
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Samochód osobowy Ford Ranger 2.0 EcoBlue Bi-Turbo 

 
Zdjęcie nr 34. Nowo nabyty samochód SLRR Ford Ranger 

Samochód osobowy typu pick-up z napędem 4x4 spełniający funkcjonalność lekkiego 

samochodu rozpoznawczo-ratowniczego. Pojazd umożliwia szybkie dotarcie ratowników  

na miejsce zdarzenia w celu przeprowadzenia rozpoznania i sprawne poruszanie się po obszarze 

objętym działaniami ratowniczymi zarówno po drogach utwardzonych jak i poza nimi. 

Zabudowa przestrzeni bagażowej pozwala na transport niezbędnego wyposażenia oraz 

dodatkowego sprzętu w zależności od charakteru zdarzenia. Samochód wyposażony w hak  

do holowania przyczep a po doposażeniu w odpowiedni sprzęt łączności radiowej może być 

wykorzystany do sprawienia mobilnego stanowiska dowodzenia. Zakup pojazdu zrealizowany 

ze środków Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na rok 2025. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
57 

16. Udział funkcjonariuszy Komendy Powiatowej PSP 

w Tomaszowie Mazowieckim w wydarzeniach sportowych. 
 

25. Mistrzostwa Województwa Łódzkiego Strażaków PSP w Sporcie Pożarniczym. 

W dniu 27 maja i 3 czerwca 2025 roku, w Łodzi i w Grabowie (powiat łęczycki), odbyły się 

XXV Mistrzostwa Województwa Łódzkiego Strażaków PSP w Sporcie Pożarniczym. 

Reprezentacja Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim w składzie: st. asp. 

Paweł Filipczak mł. kpt. Artur Malinowski, mł. asp. Seweryn Sosnowski, mł. asp. Kacper 

Musiał, st. str. Bartłomiej Pluta, st. str. Piotr Juszczyński, st. str. Sylwester Sońta, w klasyfikacji 

generalnej zajęła wysokie 5 miejsce na 24 zespoły z innych Komend Powiatowych/Miejskich. 

Kierownikiem Reprezentacji był st. asp. Paweł Filipczak. 

 
Zdjęcie nr 35. Reprezentacja Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim na 25 Mistrzostwach 

Województwa Łódzkiego w Sporcie Pożarniczym. 

 41. Międzynarodowe Mistrzostwa Polski w Sporcie Pożarniczym 

W dniach 16-18 czerwca 2025 roku na obiekcie Centralnej Szkoły Państwowej Straży 

Pożarnej w Częstochowie przeprowadzono 41. Międzynarodowe Mistrzostwa Polski w Sporcie 

Pożarniczym. W Mistrzostwach udział wzięły 24 drużyny i 210 zawodników w konkurencjach 

indywidualnych. W składzie Reprezentacji Województwa Łódzkiego znalazło się dwóch 

funkcjonariuszy Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim: st. asp. Paweł 

Filipczak oraz mł. asp. Kacper Musiał. Kierownikiem Reprezentacji  był Komendant 

Powiatowy PSP w Tomaszowie Mazowieckim bryg. Mariusz Kawnik. Reprezentacja 

województwa łódzkiego odniosła znaczący sukces podczas 41. Międzynarodowych Mistrzostw 
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Polski w Sporcie Pożarniczym, ustanawiając nowy rekord województwa w ćwiczeniu bojowym 

z doskonałym wynikiem 25,75 sekundy. Rezultat ten zapewnił drużynie 3. miejsce w tej 

konkurencji. Zespół zajął również 2. miejsce drużynowo w konkurencji 100-metrowego 

pożarniczego toru przeszkód, co w połączeniu z pozostałymi wynikami dało reprezentacji 

3. miejsce w klasyfikacji generalnej mistrzostw. 

 
Zdjęcie nr 36. Reprezentacja KW PSP w Łodzi na 41. Międzynarodowych Mistrzostwach Polski w Sporcie 

Pożarniczym. 

 
Zdjęcie nr 37. Funkcjonariusze KP PSP  w Tomaszowie Mazowieckim mł. asp. Kacper Musiał, st. asp. Paweł 

Filipczak oraz bryg. Mariusz Kawnik na 41. Międzynarodowych Mistrzostwach Polski w Sporcie Pożarniczym 
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7 Mistrzostwa Polski Strażaków w Biegu po Schodach - Wieżowiec 2025 

13 września 2025 r. w Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie Reprezentacja Komendy 

Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim w składzie: asp. sztab. Damian Ksyta, 

mł. kpt. Mateusz Młynarczyk, mł. kpt. Łukasz Waszczykowski, mł. kpt. Joanna Stefańczyk, 

st. str. Bartłomiej Pluta, st. str. Sylwester Sońta wzięła udział w 7. Mistrzostwach Polski 

Strażaków w Biegu po Schodach „Wieżowiec 2025”. Zawody polegały na biegach 

dwuosobowych drużyn na 30 piętro Pałacu Kultury i Nauki w pełnym umundurowaniu 

ochronnym wraz ze sprzętem ochrony układu oddechowego. Zawodnicy mieli do pokonania 

około 800 schodów z metą na 30 piętrze Pałacu Kultury i Nauki.  

 
Zdjęcie nr 38. Reprezentacja KP PSP w Tomaszowie Mazowieckim na 7. Mistrzostwach Polski Strażaków 

w Biegu po Schodach „Wieżowiec 2025” 

 

 

 

 

 

 



 

 
60 

9. Edycja Biegu Charytatywnego „ Biegnijmy razem” 

W dniu 20 października 2025 roku w obiekcie Areny Lodowej w Tomaszowie Centrum Sportu  

odbył się 9. charytatywny bieg „Biegnijmy razem”. Do biegu stawiło się 7 drużyn , które 

dzielnie rywalizując przebiegły razem 249 okrążeń na ponad 400m bieżni. Reprezentacja 

Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie Mazowieckim w składzie: mł. kpt. Mateusz 

Młynarczyk, asp. sztab. Damian Ksyta, st. asp. Kamil Jędrasik, st. sekc. Patryk Zielonka oraz  

st. str. Sylwester Sońta w ciągu godziny przebiegli 40 okrążeń, tym samym zajmując 1. miejsce 

w  tym wydarzeniu.  

 
Zdjęcie nr 39. Reprezentacja KP PSP w Tomaszowie Mazowieckim podczas 9. biegu charytatywnego 

„Biegnijmy razem”. 

 

 

XIV Barbórkowy Turniej Strażaków i Ratowników „ Kopalnia Soli Wieliczka 2025” 

 

W dniu 6 grudnia 2025  Reprezentacja Komendy Powiatowej PSP w Tomaszowie 

Mazowieckim w składzie: mł. kpt. Mateusz Młynarczyk, mł. kpt. Łukasz Waszczykowski,  

asp. sztab. Damian Ksyta, st. asp. Paweł Filipczak, st. asp. Kamil Jędrasik, st. str. Sylwester 

Sońta wzięła udział w XIV Barbórkowym Turnieju Strażaków i Ratowników „Kopalnia Soli 

Wieliczka 2025” Zawody, jak co roku, odbyły się w podziemiach Kopalni Soli Wieliczka. 

Rywalizacja polegała na jak najszybszym pokonaniu w 3-osobowych zespołach różnicy 

wzniesień 110 metrów oraz 650 schodów zabytkowym szybem Daniłowicza. Pokonanie takiej 

wysokości w pełnym umundurowaniu oraz z aparatem układu oddechowego, którego waga 

dochodzi nawet do 16 kg to nie lada wyzwanie. 
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Zdjęcie nr 40. Reprezentacja  KP PSP w Tomaszowie Mazowieckim na XIV Barbórkowym Turnieju Strażaków 

i Ratowników „Kopalnia Soli Wieliczka 2025” 


